

春节期间我市旅游市场亮点纷呈

●本报记者 杨彩霞

2023年春节假期，我市多措并举、精心安排，使广大游客出行安心、消费放心、旅游舒心。

春节期间，我市累计接待游客149.25万人次，同比增长2.36%；累计实现综合旅游收入7.07亿元，同比增长6.09%。全市春节旅游市场平稳有序。



在冰雪景观点打卡。■本报记者 杨彩霞 摄

春节期间，旅游市场短途游、周边游成为热点。

“我最喜欢玩冰滑梯和走迷宫。”大年初二，市民王女士带着孩子来到大黑河军事公园。

虽然室外温度低至零下十几摄氏度，但游客对冰雪运动的热情却持续走高。我市冰雪运动的场地、设施日渐完善，为市民假期体验冰雪运动提供了更多的选择。假期举办的“2023呼和浩特冰雪节”，带动了我市冬季旅游热度，吸引了大批市内外游客前来打卡体验。

“去年冬季开始，我市围绕‘雪舞大青山 乐游敕勒川’主题，利用黄河、大青山和敕勒川的冰雪资源与文化资源，把冬季旅游与春节、元宵节等传统节日相结合，从2022年12月至2023年2月，推出‘浪漫青城’‘冰雪嘉年华’‘青城映中国红’‘烟火青城’‘文艺看青城’演艺盛宴三大主题内容丰富、形式多样的冬季文化旅游体育系列活动。”市文化旅游广电局局长王惠慤介绍说。

冰雪运动点燃冬日激情

春节期间，许多市民走进恼包欢乐水世界感受“热带风情”。这里四季恒温的水温让游客从寒冷的冬日瞬间“穿越”到热辣的海岛，饮用水级别的水质安全标准让游客在冬天放心体验玩水乐趣。

“我平时就比较喜欢水上运动，听说恼包欢乐水世界开业了，就带着家人过来体验一下，我女儿玩得特别开心，都不想回家了。”市民李先生说。

据了解，今年元旦，恼包欢乐水世界开业，填补了我市没有大型水上休闲娱乐项目的空白。春节期间，更是迎来客流高峰，成为首府冬季游玩又一热点。

水世界感受『热带风情』



春节期间，人们被庙会上的民俗表演所吸引。■本报记者 阿柔娜 摄

本报讯（记者 苗欣）近段时间，人民路街道综治办持续开展打击整治养老诈骗宣传活动，进一步加强防养老诈骗法治宣传，提高居民识骗能力。

宣传活动中，综治办工作人员通过悬挂宣传条幅、发放宣传资料和发放宣传品，向老年人宣传春节期间诈骗分子通过发送短信、微信消息、邮件等形式，冒充一些电商、金融平台发布“节日送福利”短信，诱导受害人点击信息上的网址链接，进入诈骗网站填写自己的银行卡号、密码、手机验证码，再趁机将受害人银行卡内的存款全部盗刷。提醒居民请勿相信任何来路不明的短信，不要点击陌生链接，更不要随意泄露自己的银行卡号、密码、手机验证码等个人信息。

并向居民讲解安装“国家反诈App”的重要意义。

人民路街道持续开展打击整治养老诈骗宣传活动

涉案1.34亿元 44人落网

呼和浩特铁路警方侦破特大电信网络诈骗案

本报讯（记者 刘沙沙 通讯员 汤彦冬）假冒“炒股专家”，利用非法平台实施诈骗1.34亿元。日前，呼和浩特铁路警方经过近一年的缜密侦查，辗转内蒙古、黑龙江、安徽、福建等多地，成功侦破一起特大电信网络诈骗案，打掉犯罪团伙3个，抓获违法犯罪嫌疑人44人。

2022年年初，呼和浩特铁路公安处接某公司职工陈某报案称，2021年12月他通过手机浏览股票走势时，看到屏幕上出现一个广告弹窗，内容显示为炒股专家教授投资技巧，看到“稳赚不赔”和“高额回报”等字眼，陈某忍不住动了心。他在没有进一步核实求证的情况下点击操作，随后结识了一名所谓的资深“炒股专家”。在“专家”的不断“指导”和“承诺”下，陈某深信可以跟着“炒股专家”获取高额回报，渐渐地陷入了网络诈骗的陷阱。

在接下来的几个月里，在对方的唆使下，陈某下载了其推荐的一款投资App，以手机银行转账的方式，向对方10个账户连续转账68.1万元。在不断投资却始终没有看到收益后，陈某要求退回本钱，却发现自己已经无法登录App进行操作，并且也联系不到自己的“导师”，陈某这才反应过来自己被骗了，随即向警方报案。接警后，呼和浩特铁路警方高度重视，成立专案组对该案开展侦查工作，2022年7月15日，该案被公安部

路公安局列为督办案件。公安部铁路公安局、呼和浩特铁路公安处统一指挥部署，实施全链条打击。

经过前期梳理，警方发现嫌疑人具有很强的反侦察意识，通过点击之前的诈骗广告等方式已经难以再联系到对方，案件办理一度陷入僵局。正当警方寻找合适突破口时，陈某之前的“导师”突然上线，同意了民警添加好友的申请，并准备按照诈骗陈某的方式扮演“专家”再次实施诈骗。办案民警通过对投资App和对方QQ账号进行勘验、分析，最终锁定了位于安徽阜阳市的吕某某，其具有重大作案嫌疑。经审讯，吕某某承认他们先是搭建虚假平台，散播利诱广告，在受害人上钩后伪造股市走势图及盈利图并不断“洗脑”，引诱受害人持续加大投资，直到榨干其钱财，便在网络上销声匿迹。根据吕某某供述，提供多个QQ账号的“号商”、利用银行卡多次转移资金的“卡商”也逐渐浮出水面，警方循线追踪，终于锁定了他们的具体位置。

专案组兵分两路，一组前往山东省潍坊市抓捕“号商”，在其出租房内将嫌疑人于某抓获，同时该出租房内还有7名同伙，当场查获手机10部、手机卡5张、记账本1个。经讯问，于某交代其在网上向他人买卖、租用QQ号230余个，非法获利8万余元；另一组前往黑龙江虎林市抓捕“卡商”，最终将嫌疑人刘某

某抓获。经讯问，2021年7月至2022年1月期间，刘某在多地收取、办理多张银行卡，并提供给上线丁某某等人，共涉案18起，涉案总计价值165.5万元。

历经近一年的侦查追踪，专案组抽丝剥茧、深挖扩线，先后奔赴四省六市进行侦查工作，最终查明这起案件背后还牵扯一个涉嫌洗钱的犯罪团伙，而最初受害人陈某的案件只是该团伙作案的冰山一角。2022年7月25日，专案组侦查员抵达福建省泉州市开展对洗钱团伙的侦查工作。通过调取“卡商”上线丁某某的手机数据并对其洗钱团伙的案件材料进行分析，丁某某先后参与多个洗钱团伙，并作为中间人介绍主要成员相互认识，共同开展洗钱犯罪活动，最终该团伙30余人被警方一网打尽。

2023年1月，呼和浩特铁路警方经过与地方公安机关的密切协作，最终打掉资金通道中涉嫌帮信、掩饰隐瞒犯罪所得、妨害信用卡管理等犯罪的犯罪团伙3个，抓获违法犯罪嫌疑人共计44人，其中29人已被采取刑事措施，串并电信诈骗案件172起，涉案金额1.34亿元，追缴被害人陈某被诈骗资金11万元。

以案说法

我区启动“2023年网购商品全程守护行动”

本报讯（记者 郝晓燕）为维护网络交易市场的公平竞争秩序，保障广大消费者合法权益，近日，自治区市场监管局启动“2023年网购商品全程守护行动”。

本次行动以新型网络商品抽检工作为抓手，围绕广大消费者关注的各类网络交易商品开展监测和抽检工作，突出重点抓好涉及我区“蒙”字标、区域公用品牌、地理标志产品及其他地方特色农畜产品和知名企业的侵权假冒问题；严厉打击以假充真、以次充好的制假售假行为；出重拳打击一批通过网络违法销售涉及防疫产品、无证产品及违法生产经营行为；严禁网售禁限售商品；严肃查处网售“一老一小”用品质量违法问题；从重查处一批利用各类节日及网络销售特殊时间节点销售违法产品的不法行为。

行动将积极探索开展新型网络

商品抽检工作，通过上年度抽检发现的问题及投诉举报情况，开展前期线索搜集和筛查确定抽检对象，采用无差别网购的方式对特定商品的网络交易事前事中事后各环节开展全过程抽查检验，在此过程中对商品的信息展示、广告宣传、交易支付、收货产品的包装标识、商品质量、售后服务等各方面进行违法情节研判与违法行为认定，进而开展精准打击，实现对网购商品的全程守护。

同时，充分发挥各业务条线及各层级的职能优势，认真梳理相关需求和信息，对于发现的问题涉及不同业务条线和不同地区的，及时跟进处理，形成整体联动的共治格局，涉及其他部门和省市的案件，与相关部门和地区沟通协调，属于重大案件及时上报自治区市场监管局和市场监管总局，确保每个案件得到处理，每个问题得到解决。

呼和浩特市动物园正式恢复营业

网上购票及微信支付功能暂时无法使用

本报讯（记者 宋向华）1月29日，呼和浩特市动物园正式恢复营业，请广大游客遵守游园规定，文明游览。

由于呼市动物园微信收费系统升级维护，网上购票及微信支付功能暂时无法使用。为此，逛动物园的游客请注意，来动物园参观时请随身携带现金或银联卡在购票处购买门票。成人票价每人30元，儿童票价每人15元（1.2米—1.5米），

1.2米以下免费）。军人、残疾人、60岁以上老年人可持有效证件免费，持离休证可免费入园。

为了自身和动物的安全，游园时，请游客不要投喂动物，不要乱扔垃圾，儿童的娱乐用车，如滑板车、平衡车请勿携带入园。由于大青山前坡仍处于防火封闭区，动物园山上区域仍然封闭，包括观光栈道、猛兽区、非洲动物区等区域暂时无法参观。

警情 警事

警民协力 助走失老人回家

本报讯（记者 杨彩霞）1月25日晚，市民将一位迷路老人送到交警岗亭，在交警们的帮助下，老人顺利回家。

当日18时28分，市民将一位80多岁的老人送到了新城交管大队四中队兴安北路与海拉尔大街交会口的交警岗亭。交警见到老人手上有很多血痕，立即拿来了棉签、碘伏、创可贴等医疗物品，帮老人清理。经过

问询，交警发现老人神志不清，答非所问。随后，交警找来充电器给老人没电的手机充上电，一刻钟后，终于成功联系上了老人家属。

原来，老人现年84岁，家住新华大街艺校附近。当天下午老人出门遛弯迷路，加上天色渐暗、视野不清，老人不慎摔倒，导致手部受伤。最终，在交警的护送下，老人平安回到家人身边。

市民遭遇电信诈骗

反诈民警帮其挽回损失

本报讯（记者 杨彩霞）近日，赛罕区公安分局反电信网络诈骗中队（以下简称反诈中队）成功追回一笔53000元的涉案资金。

2022年5月，反诈中队曾接到受害人报警称，其在网络游戏中认识一名女子吴某（化名），二人相谈甚欢，很快便确定为情侣关系。期间，吴某谎称自己在日本工作，因为距离较远，一直通过网络联系。在此期间，吴某以购买房子缺首付款为由，多次向受害人借钱，受害人通过微信转账后被对方删除。接到报案后，反诈中队民警立即展开调查，

经缜密研判，锁定嫌疑人吴某在湖南省长沙市。办案民警立即前往湖南省长沙市，后又到株洲市等地对犯罪嫌疑人进行抓捕，通过7天日夜蹲守，终将犯罪嫌疑人吴某抓获，同时，追缴涉案资金53000元。

2023年1月17日，反诈中队向受害人发还了被骗资金。受害人对赛罕区公安分局打击犯罪、保护群众生命财产安全的辛勤付出表示感谢，向反诈中队民警赠送了锦旗。



连日来，玉泉区充分发挥社区卫生服务中心等基层医疗机构作用，在“家门口”为群众提供便捷高效的医疗服务，充分发挥基层医疗保障作用，筑牢基层首诊的第一道防线。

■本报记者 阿柔娜 摄